

## 市委新冠肺炎疫情防控工作视频调度会议召开

# 保持警醒警醒再警醒 坚持落实落实再落实 最快速度扑灭新燃点 确保不发生规模性反弹

本报讯(郑报全媒体记者 陈锋 张昕) 4月15日下午,市委新冠肺炎疫情防控工作视频调度会议召开,对新近发生疫情复盘剖析、查找漏洞,对全市疫情防控工作进行再压实、再安排、再部署。省委常委、市委书记安伟强调,要汲取得失、保持警醒、强化责任、狠抓落实,以最快速度扑灭新的疫情燃点,确保长周期不发生规模性疫情反弹。

安伟指出,当前,新冠肺炎疫情仍处于高发多发期,要切实把握思想统一到习近平总书记重要指示要求上来,站位“国之大者”“省之要者”“市之重者”,把疫情防控工作摆在突出位置,坚持外防输入、内防反弹,保持警醒警醒再警醒,坚持落实落实再落实,以过硬作风抓好各项防控措施落实,以落实检验责任、以落实检验作风、以落实检验党性,确保尽快扑灭燃点,奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双战双赢”。

安伟强调,一要深化认识抓落实,把疫情防控作为当前的底线工作和首要任务抓实抓牢,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松

劲心态,针对病毒变异的新特点,提高科学精准防控能力,落实防控措施,以最快速度阻断这波疫情,做到疫情不扩散、风险不扩大。二要强化责任抓落实,各级党员干部要知责于心、担责于身、履责于行,尤其是各级党政主要领导务必保持清醒、保持坚定、保持信心、保持勇气,以领导责任的有效落实,确保属地、行业、企业、个人“四方责任”落实到位。三要筑牢防线抓落实,各级领导要跟进研判疫情态势,做到指挥科学、调度精准、行动及时;“三条防线”要系统作战,完善发现报警、指令下达、落实反馈、督查跟进全过程闭环工作机制;要进一步细化工作指南,严格操作流程、工作标准。四要转变作风抓落实,结合“能力作风建设年”活动,把疫情防控作为锤炼作风、提升能力的主战场,做到标准高、行动快、落实实、协同好,确保防控工作有力有效。五要依法管控抓落实,持续加大宣传引导力度,依法严惩违反防疫法规行为,加大违法违规典型案例曝光力度,让企业和个人充分认识到“担责是守法、逃责

必受罚”,形成“人人接受监督、人人参与监督”的浓厚氛围,不断巩固群防群控的良好局面。

安伟要求,要强化统筹协调,在抓好疫情防控的前提下,统筹抓好经济社会发展各项工作。要关心关爱疫情防控一线工作人员,在防控实战中识别干部、选拔干部,让敢担当、勇担责、善担责、作风实、肯奉献的干部有为有位,对不担当、不担责、失职失责的干部严肃追责、绝不姑息。

当日上午,安伟前往航空港区,现场察看重点区域管控情况,与省市专家一同研判疫情走势,部署重点人员和区域流调、排查、管控工作。

市委副书记、代市长何雄在下午会议上作具体部署。他强调,要坚持外防输入,重点关注中高风险地区、外溢风险较高地区入郑人员排查、管控,把牢入郑关口。要确保物流畅通,压实物流企业主体责任,加密重点人群、重点场所核酸检测、环境检测频次,严格落实货运车辆司乘人员闭环管理,既要坚决阻断病毒传播,又要确保公路交通网络、应急运输通道、必要物资运输通道不断。

要做好外援管控,压实外派单位主体责任,确保工作安全有序。要强化哨点监测,加大重点人员、重点岗位、重点场所摸排力度,切实消除传播风险。要避免职业暴露,加强对定点医院、发热门诊、预检分诊、集中隔离点、冷链物流等相关人员管理,完善闭环管理措施,确保不发生交叉感染。要筑牢基层基础,充分发挥基层网格、群众、大数据技术作用,强化指挥调度,加快推进疫苗接种,夯实群防群控基础。要强化宣传引导,及时公布疫情信息,点面结合解答群众疑惑,发挥好权威专家作用,不断提升群众自我防护意识。要提升短板弱项,从严从细做好防控工作,完善各项应急预案,确保一旦有新疫情燃点能够第一时间圈住封死。

市领导周富强、杜新军、吕挺琳、路云、牛卫国、陈明、虎强、张春阳、马义中、陈宏伟、王万鹏出席会议。

会议通报了近期全市外地人(返)郑人员排查管控及最新疫情有关问题问责情况,部分开发区、区县(市)就疫苗接种、入(返)郑人员排查管控工作作了典型发言或表态发言。

## 郑州市实施青年创新创业行动新闻发布会举行 构建“近悦远来”人才生态 激发青年人才创新创业活力

本报讯(郑报全媒体记者 王治 翟宝宽) 4月15日,“活力郑州·青春郑州”郑州市实施青年创新创业行动新闻发布会举行。市委副书记、代市长何雄介绍了10条“青年人才新政”,诚邀全球青年英才来郑共享发展红利、共创美好未来。

发布会上,何雄重点解读了10条“青年人才新政”。他表示,郑州是一方宜创业、重实业、能成业的热土,将着力构建“近悦远来”的良好人才生态,开发更多就业岗位,深入实施就业优先战略,加大政策支持力度,强化精准就业帮扶,让青年人才有更多高质量就业机会。大力扶持创新创业,规划建设2个5~10平方公里的青年创新创

业园,打造青年人才“拎包入住”“拎包办公”服务模式。推动新技术新产业新业态拓展就业创业空间,针对在电商领域、软件产业等支持大学生就业创业制定具体扶持政策,创造大量适合大学生的新岗位。实施青年人才安居工程,利用两年时间高品质建设40万套人才公寓,综合运用青年人才驿站、人才公寓及发放首次购房补贴等方式,让各类人才在郑州安居乐业、一展所长。发放青年人才生活补贴,持续推行青年人才补贴政策,用真金白银增强青年人才获得感。提供创业金融保障,建立100亿元青年创业基金,吸引一批青年创业人才落地发展。重点吸引海

外优秀青年人才回归,进一步放宽优秀留学归国人员申领青年人才补贴户籍限制,对设立留学归国人员来郑科技活动择优资助项目和创业启动项目给予资助,打造内陆城市留学归国人才创业聚集地。抓好校园招聘工作,通过举办政策宣传讲座、系列招聘、职业规划大赛等活动,为在校大学生提供更加便捷、更富实效的创业就业服务。开展创业和技能培训,免费开展创业意识、创办(改善)企业等各类培训,为大学生走出校门踏入社会搭建沟通桥梁。提升人才公共服务水平,全力打造人才服务线上线下“一站式”平台,提供更好教育、医疗等服务,切实把人才服务打造成“金名片”。

据介绍,郑州正加快打造国内一流、国际知名的“四个高地”,区位+枢纽、人力+成本、市场+资源优势进一步凸显,近3年累计引进培养高层次人才540人,支持创新创业团队项目500个,创新创业人才1400余人,未来5年计划新增青年人才100万人,全力打造青年发展友好型标杆城市。

省教育厅副厅长毛杰,团省委副书记王强,省科学院副院长高正龙,市委常委、组织部长、市委人才办主任吕挺琳出席发布会并通过现场和视频连线方式,分别回答了媒体记者和清华大学在读大学生、留郑青年人才的提问。市委常委、宣传部长陈明主持发布会。